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                                                                        ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Παιδιά μετανάστες της «Αποστολής» δέχθηκε ο Πρόεδρος της 
Δημοκρατίας.

Κάρολος Παπούλιας: «Οφείλουμε να βοηθήσουμε στη διαβίωση αυτών των 
παιδιών και να μη τα αφήσουμε στη τύχη τους γιατί  όλοι κάποια στιγμή 
στη ζωή μας υπήρξαμε ξένοι σε άλλες χώρες».

Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Κάρολος Παπούλιας δέχθηκε σήμερα στο 
Προεδρικό Μέγαρο 9 παιδιά (από τη Συρία, Αφγανιστάν, Πακιστάν, Ακτή 
Ελεφαντοστού, Σουδάν και άλλες χώρες) που φιλοξενεί ο φιλανθρωπικός 
οργανισμός «Αποστολή» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών στον Ξενώνα Υποδοχής 
και Φιλοξενίας Ασυνόδευτων Ανηλίκων Προσφύγων.

Τα παιδιά συνόδευαν ο  Γενικός Διευθετείς της «Αποστολής» κ. Κωνσταντίνος 
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Δήμτσας, ο Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού κ. 
Γεώργιος Μόσχος  και εξειδικευμένο επιστημονικό προσωπικό.

Απευθυνόμενος στον Πρόεδρο τη Δημοκρατίας ο κ. Δήμτσας  υπογράμμισε: «Δεν 
έχει σημασία αν ένας άνθρωπος είναι λευκός ή μαύρος. Πάνω απ’ όλα είναι 
άνθρωπος. Είναι εικόνα του Θεού. Σήμερα υπάρχουν άνθρωποι που «σνομπάρουν» 
την ιστορία, έχουν κοντή μνήμη στην καθημερινή τους ζωή. Δεν σκέπτονται 
σοβαρά το παρελθόν. Αυτό είναι αποτέλεσμα μιας κρίσης αξιών, ηθικής και 
κοινωνικής. Δυστυχώς πάψαμε να σεβόμαστε το κάθε πρόσωπο. Η «Αποστολή» 
κάνοντας πράξη το όραμα του Αρχιεπισκόπου ανοίγει την καρδιά της και 
αγκαλιάζει ως αδελφό της κάθε ξένο. Άλλωστε κανένας δεν πρέπει να ξεχάσει πως 
ο πρώτος ξένος για τους Χριστιανούς ήταν ο ίδιος ο Κύριος μας,  ο Ιησούς 
Χριστός. Μερικά από αυτά τα παιδιά, κύριε Πρόεδρε,  για να έρθουν στην Ελλάδα 
έκαναν 6 μήνες με τα πόδια.  Πηγαίνουν όλα σχολείο και σας έφεραν ως δώρο ένα 
τροπάριο της Μεγάλης Παρασκευής στο οποίο ο Ιωσήφ απευθυνόμενος στον 
Πιλάτο αναφέρει τον Ιησού ως ξένο λέγοντας χαρακτηριστικά «δος μοι τούτον τον 
ξένον». Είναι ένα συμβολικό κείμενο γιατί τα περισσότερα από τα παιδιά αυτά 
είναι μουσουλμάνοι.

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2013/06/1943971.jpg


Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας ευχαρίστησε τα παιδιά για το δώρο λέγοντας:  
«Είναι πράγματι ένα μήνυμα ανθρωπιάς και συγχαρητήρια σε όλους σας που 
φροντίζετε αυτά τα παιδιά.  Όλοι κάποια στιγμή στη ζωή μας υπήρξαμε ξένοι σε 
άλλες χώρες.  Και εσείς παιδιά, είστε από άλλες πατρίδες, από άλλες χώρες, αλλά 
εκείνο που θα  επιδιώξουμε είναι να αισθάνεστε σαν στο σπίτι σας.  Αυτό πρέπει να 
κάνουμε και νομίζω ότι γίνεται μια μεγάλη προσπάθεια από όλους εσάς, γι’αυτό 
και έχετε όλη μου την αγάπη.  Όσο καιρό θα είσαστε στην Ελλάδα να πάρετε ό,τι 
καλύτερο έχει αυτός ο τόπος.  Και έχει πολλά καλά.  Είστε από πατρίδες που έχουν 
δυσκολίες, όπως και εμείς έχουμε τώρα, αλλά εσείς έχετε ακόμη περισσότερες.  
Πολλοί ζήσατε πολέμους από μικρά παιδιά. Τώρα όμως είσαστε σε μια φιλόξενη 
χώρα, σε φιλόξενους ανθρώπους.  Να ΄στε καλά και σας ευχαριστώ πάρα πολύ για 
το δώρο».
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Ο Βοηθός Συνήγορος του Πολίτη για τα Δικαιώματα του Παιδιού κ. Γεώργιος 
Μόσχος  μεταξύ άλλων υπογράμμισε ότι: «Τα περισσότερα παιδιά πηγαίνουν 
σχολείο και μαθαίνουν ελληνικά.  Δεν μπορούμε να αφήσουμε τη διαβίωσή τους 
στην τύχη, σε οποιεσδήποτε συνθήκες.

 

Κ. ΔΗΜΤΣΑΣ:  Ευτυχώς, στην Ελλάδα έχουμε από τις καλύτερες πρακτικές στην 
Ευρώπη σε σχέση με την αποδοχή των παιδιών που δεν έχουν καθόλου χαρτιά στα 
σχολεία μας.  Πάμε καλά σ’αυτό.  Το σχολειό δέχεται τα παιδιά, τα στηρίζει και 
αυτό είναι ένα πολύ θετικό στοιχείο.  Προνοιακά δεν πάμε πολύ καλά.

 

Γ. ΜΟΣΧΟΣ:  Έχουμε παιδί αριστούχο, που θα δώσει τώρα πανελλήνιες εξετάσεις.  
Και αυτό μέσα σε 2-3 χρόνια. Θέλουμε όλοι να παρέχουμε μια διασφάλιση σ’αυτά 
τα παιδιά: ότι αν και είναι από άλλη χώρα και έχουν άλλο χρώμα δέρματος, αυτό 
δεν σημαίνει ότι θα αντιμετωπιστούν με οποιοδήποτε αρνητικό τρόπο στη χώρα 
μας.
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ:  Αυτό θα ήταν απαράδεκτο.

 

Κ. ΔΗΜΤΣΑΣ:  Το παιδί, κύριε Πρόεδρε, από το Σουδάν ήταν μαχητής 
επιστρατευμένος 10 ετών.  Διέφυγε από την πατρίδα του γι’αυτό το λόγο και 
σήμερα είναι 14 ετών, αριστούχος μαθητής.-

Τα παιδιά που φιλοξενούνται στον Ξενώνα Υποδοχής και Φιλοξενίας Ασυνόδευτων 
Ανηλίκων Προσφύγων, τα οποία συνόδευε ο Γενικός Διευθυντής της 
Φιλανθρωπικής Οργάνωσης Αποστολή της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών κ. 
Κωνσταντίνος Δήμτσας, υποδέχτηκε σήμερα ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. 
Κάρολος Παπούλιας.
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